

## HIREK

február 10 — Csütörtök  
Skolasztika

— Kelemen Móríc, a Magyar Racionalizálási Bizottság ügyvezető igazgatójának előadása a pécsi egyetemen. A pécsi tudományegyetem meghívására Kelemen Móríc, a Magyar Racionalizálási Bizottság ügyvezető igazgatója t. hó 12-én délelőtt 10 órakor előadást tart a pécsi egyetem aulájában a korszerű racionalizálás eredményeiről.

— A városi polgári iskola-szék ülése. A város polgármestere Pécs szab. kir. városi községi polgári iskoláinak iskolaszékét február 24. csütörtökön déli 12 órakor a városi székház kis tanácstermében (II. em. 91 sz.) tartandó tanácsülésre összehívta. Tárgysorozat: A községi polgári leányiskolánál nyugdíjazás folytán megüresedett államegélyes kézimunkaszakos tanári állás betöltése.

— Dr. Taksonyi József előadása a szabadliceumban. Pénteken, 14-én, a városháza közgyűlési termében este fél 6 órakor tart igen érdekes előadást dr. Taksonyi József, a pécsi székesegyházi énekhar prefektusa és a tanítóképző intézet hittanára. Az előadás helyzetképet ad Pécs török hódoltságbeli állapotáról. A nagymúltú város legrégebben csatlétebb idejét elevenítik meg a vatikáni levéltár idevágó adatai, amelyeket az előadó 3 éves római tanulmányainak kutató munkájával Pécsre vonatkozóan összegyűjtötte. Pécs sorsa tragikusan illusztrálja azt a katasztrófát, mely nagyban az egész országot érintette a török hódoltsággal. De egyben felidéri a nagy történelmi tanulságot is, hogy a munka, kitartás és küzdeni tudásnak mindig megvan a maga gondviselés szerű eredménye és évszázadokra kiható pusztulás helyén is fel lehet és kell építeni a jövőt.

— Orvosi hír. Dr. Magay Pál urológus és bőrgyógyász rendelését újból folytatja.

— Adomány a Vöröskeresztnek. Dr. Babóczky Jenő orvos a december hó folyamán színes képviseletek alkalmával befolyt 220.26 pengőt a Vöröskeresztnek adományozta. A Vöröskereszt elnöksége nevében hálás köszönetet mond dr. Krassóy Kálmán főorvos, Vöröskereszt megbízott.

— VARGHA TIBOR Bach A-moll, Paganini B-dur hegedűversenyét, Raval „Tzigane” című művét játssza a hétfői hangversenyen.

— A Szülők Iskolájának csütörtöki műsora. A Szülők Iskolájában ma, csütörtök délután özv. Zoltán Vilmosné, Farkas Lenke, a kereskedelmi leányiskola tanára tart előadást „A korrepetálás lélektana és pedagógiája” címmel. Milyen gyermek szorul korrepetálásra? Mikor hasznos és mikor káros a korrepetálás? Milyenek kell lennie, hogy valóban célravezető eredményt érjünk el? Ezek a kérdések újszólván minden szülő előtt felmerülnek, még akkor is, ha jól tanuló gyermekük van. Ehető, tehát az az érdeklődés, amely a Szülők Iskolájának mai előadása iránt is megnyilvánul. A műsort a kereskedelmi leányiskola egyik növendékének szavalata vezeti be.

— Agócsy László előadása a vásároapi munkásműtén. Vasárnap, 13-án d. e. 11 órai kezdettel tartja meg a Janus Pannónius Társaság ötödik munkásműténét. Az előadó Agócsy László lesz, aki „Zenei anyanyelvünk” címmel beszél a magyar népdalról. Az előadás érdekességét biztosítja egyrészt az előadó személye, aki évtizedek munkásságával bizonyította be, hogy a magyar népdalnak és a népi zenekultúrának legavatottabb ismerője és terjesztője. Bemutatja és egyben ábrázolja is az első magyar népdalgyűjtők nagy és messzire kiható eredményeit az igazi magyar muzsika mai fejlődésében. A kiváló előadó arról is gondoskodik, hogy a hallgató közönség maga is bekapcsolódjék a népdalok szellemébe: a kiosztott négy oldalas hangjegyzetek segítségével lehetővé teszi, a közös éneklést. Az előadás másik érdekessége a Zsolnay-gyári vegyeskar és a Közüzemi énekkar együttes szereplése. Az énekegyüttes az előadás végeztével magyar hangversenyt ad. Szentkereszti Elemér vezényletével. Az igen érdekesnek ígérkező matinére mindenkit szeretettel vár a Janus Pannónius Társaság vezetősége. Belépődíjak 80 és 50 filléres árban az Idegenforgalmi irodában (városháza) válthatók.

**Mielőtt ingszükségletét beszerezne, tekintse meg vételekényszer nélkül cserkész, levante, zefir, oxford, poplén ingeimet Iván, Kossuth L-u. 6. Telefon: 34-21.**

— FEBRUAR 14-én, hétfőn lesz a Pécsi Zenekedvelők Egyesülete és a Székesfehérvári Népművelés harmadik bérleti hangversenye a színházban.

— Színházzal kötött szerződés meghosszabbítása. Dr. Esztergár Lajos polgármester a Pécsi Nemzeti Színház gazdálkodását ellenőrző bizottságot február 11. péntek délután fél 5 órára és a városi színházi bizottságot ugyanazon délután fél 6 órára ülése hívta össze a városi székház II. emeleti tanácskozó termébe. Mindkét ülés tárgya a Pécsi Nemzeti Színház használatbaadására vonatkozó szerződés meghosszabbítása.

— Leventeegyesületi közgyűlés. A Pécsi Levente Egyesület folyó hó 6-án, pénteken 19 órakor közgyűlést tart a levante otthonban.

— Jótékonyág. Hamerli József a belvárosi egyházközség napközi otthona javára 50 P-t adományozott, amelyért az otthon vezetősége ezúton fejezi ki hálás köszönetét. — Az Egészségvédelmi Szövetség céljaira az ügyészek, bírák és hadbírák társas összefüvetele 75 P-t adományozott. A nagylelkű adakozóknak, a minden alkalommal megnyilvánuló áldozatkész támogatásáért ezúton mond hálás köszönetet a vezetőség. A Dunántúli útján Kiss József és neje id. Kelemen Jánosné ravatalára szánt koszorúmegváltásáért 20 pengőt adományozott a Vöröskeresztnek. Özv. Kecskés Pálné a kertvárosi templomra 10 pengőt adományozott.

— Halálozás. Nemes Deák István ny. csányoszlói körjegyző, tart. főhadnagy szerdán a korai reggeli órákban váratlanul meghalt Pécsen. Az 56 éves korában elhunyt Deák István egyik legismertebb és legbecsültebb tagja volt Baranya jegyzői karának. Sokáig működött Csányoszlón, ahol a vármegye vezetőségének támogatásával megszervezte az ormánsági szövetkezetet és ezzel nemcsak az ormánsági szövetkezet híres szöve, fonó munkásságát kette új életre, de kereskedelmi piacot is teremtett a Csányoszlón készült házi szöveteknek. 1940-ben ment nyugdíjba, beköltözött Pécsre és hamarosan bekapcsolódott a vármegyei közjóléti szövetkezet munkásságába. Mint a szövetkezet első igazgatója, szintén fáradhatatlanul tevékenykedett a vármegye nincstelenjeinek érdekében. A már ekkor jelentkező szívbetegsége miatt erről az állásáról lemondott és gyógykezelést magát. Amikor egészsége helyreállt, katonai szolgálatra jelentkezett és mint a pécsi hadigondozottak érdekében szíveleléssel dolgozó tisztet érte most utól a halál szerettei körében. Elhunytát mélyen sajgott özvegye, született Párok Margit, fia, dr. Deák Andor vármegyei aljegyző, leánya Erzsébet, a kiterjedt rokonság, valamint a vármegye körjegyzői kara és a volt katonabajtársak gyászolják őszínté szíveleléssel. Temetése — pénteken délután fél 4 órakor lesz a pécsi központi temető ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint.

Özv. Waltz Antalné Teleki Zsófia febr. 8-án, 66 éves korában meghalt. Febr. 10-én temetik a központi temetőben d. u. fél 3 órakor. Halálát testvérei gyászolják a nagyszámú rokonsággal együtt.

Kubcscha J. Géza DGT nyugdíjas febr. 8-én 71 éves korában meghalt Pécsen. Temetése febr. 10-én d. u. fél 4 órakor lesz a központi temetőben. Lelkeüdvéért febr. 10-én reggel fél 8 órakor mutatnak be szentmise áldozatot a gyárvárosi plébánia templomban. A megboldogult felesége Richneisz Erzsébet, gyermekei, unokái, vői gyászolják a kiterjedt rokonsággal együtt.

**HEINEMANN RUHA**  
**TESZI AZ EMBERT**  
Széchenyi-tér 7. szám.  
Ókeresztény cég

— Újra szabályozzák az olasz katonák családtagjainak ellátását. Az új fasiszta kormány határozata értelmében az olasz haderő tagjainak gazdasági ellátását teljesen új alapokra helyezik. Az új rendszer a katonák családtagjainak érdekeit a legmesszebbmenően veszi figyelembe.

— Bonyodalmak egy dagadt érszény körül. Börzsei János mecsekszabolcsi fűszerkereskedő egyik látogatójának pár pengőt adott át. A vendég távozása után hiába kereste tárcáját, amelyben 1300 pengő volt. Kénytelen-kelletlen feljelentést tett a csendőrségen. Az önként felajánlott házkutatás során a vendég tisztázódott a súlyos gyanú alól. Börzsei szomorúan ballagott haza, amikor azonban a pinceajtó előtt elhaladt, belerugott valamibe. Lehajolt és boldogan emelte fel a hűtlen tárcát, amelyben hiánytalanul megvolt az 1300 pengő.

Legkiválóbb magyar festőművészek alkotásait vásárolhatja meg a

**„Mecsek” képszalomban**

Király-u. 42. — Győződjön meg mérsékelt áramról.

— Rendőrména. Az ország minden kapitánysága és kendereltsége kebelében megalakította az úgynevezett rendőrménzat. Február eleje óta a pécsi kapitányság nőtlen rendőrei is együtt étkeznek és ez csak még jobban megerősíti a bajtársiasságot. Mintegy ötven főre készítenek ebédet és vacsorát napi 3 pengőért. Amennyire dicséretes gondolat volt a családiasságot sugárzó teherasztal megteremtése, annyira dicséretes a kalkuláció. A kétfogásos ebéd és az egytálas vacsora igazán nem drága. Bár ötven ember izlését egyszerre aligha lehetne eltalálni és szolgálni, mégis odanyilatkoznak a nőtlen rendőrök, hogy a koszt jó és erről úgy a kapitányság vezetője, mint az őrszemélyzeti osztály vezetője személyesen is meg szokott győződni. Rendőreink a kifogások helyett a baráti együttlét örömeit élvezik és fokozottan érzik, hogy a gondoskodó nagy rendőrcsalád édes gyermekei.

Használja ki

**szabad idejét és összehűlteléseit**

foglalkozzék alkalmilag biztosítással. Jelentkezés és részletes felvilágosítás Magyar-Hollandi Biztosító Rt., Mór-utca 2. délelőtt 10—12-ig. Jelentkezések f. hó 14-től.

— NAGYMÁNYOK ÜNNEPE. Vasárnap ünnepelte a Nagymányoki Olvasókör 50 éves fennállásának évfordulóját a szokásos iasánki méretekkel messze túlhaladóan fényes műsorral. Ott volt a járás főszolgabírája, dr. Krasznay István, dr. Gyimóthy László tb. főszolgabíró, a bonyhádi „Hűség” mozgalom vezetői közül dr. Perczel Béla ny. főispán, dr. Lehmann István, Bauer József apátplébános. Cikórol a teljes tantestület az adminisztrátor vezetésével. Pécsről a néhai alapító Wager tanító fia, Alajos bányafelügyelő és Ferenc pénzügyigazgató is. A Himmusz után vitéz Gáty Ferenc főjegyző, elnök röviden ismertette az olvasókör történetét, mely utóbb „Kat. Olvasó Kör” nevet vette fel, úgyszemint kidomborította, hogy bár német alapszabályokkal indult a kör, célja a község szellemi nívójának emelése mellett mindenkor a hazához való hűség ápolása volt. Az alapítók közül már nem él senki, de 49 év óta tagja a körnek Wuschering bácsi, akit a jelenlevők szeretettel ünnepeltek. Jelentése végén kellemes meglepetéssel szolgált a nagyszámú közönségnek, mikor az énekkart vezető Keresztes Imre kántortanítónak mellére tűzte a pár nappal a községi előljáróság címére megérkezett „Signum laudis”-t vitéz magatartásáért. A közönség tomboló lelkesedése és szűnni nem akaró ünneplése mutatta, mennyire értékeli, szereti a derek tanítót, kinek fáradhatatlan munkássága tette lehetővé a mostani emlékeztető ünnepi est megtartását. Az énekkar csodálatos precizitással és dinamikával adta elő a legszebb Bartók és Kodály dalokat, felváltva német művekkel, melyeket a vezénylő Keresztes ügyes énekpedagógiai megjegyzésekkel vezetett be. Csúcsteljesítménye az estnek azonban a Donau Walzer volt, melyet vegyeskar adott elő zenekari kísérettel. Az esten felszólalt dr. Perczel Béla és dr. Lehmann István, ki a mányoki énekkart a bonyhádi járási „Hűség”-napra meghívta, mely február 20-án lesz a bonyhádi Kat. Körben.

## Fekete kutya

didereg az utcán és ide-oda lódul az oldalbarágások között. Csapzott szőre, ejtett füle és tétova viselkedése után itélve valóban olyan, mint a „kivert kutya”. Nagy, dióbarna szemében hunyorgó fényvel lobog a kérdés: mit véltetek? Am nincs ideje filozófiára, bünyvállásra, újabb csalódás szakadt rá. Kutya testvérek pajzán kedvű csapata kopog az aszfalton; körülzágásszák s hogy közönnnyel fogadja viháncolásukat, egyik helyke apróság belemar az inába. Mire magához tér, már elvágatnak a mihasznák és a tempom körül rontják a levegőt. A fekete kutya ekkor lassan, mintha vonszolná tagjait, a villamos sínre ballag és megáll. A sárga kocsi csöngetve közeledik. A kutya meg se mozdul. Dacosan, keserű elszárással bámul a kocsiira, mint aki visszavonhatatlanul megírta a bücsülevelet. Több járékéleben megmozdul a szív és hessegeti a komor ebet, amely most már semmiről se vesz tudomást. Csikorgó fékkel áll meg a villamos és az egymáshoz koccsanó emberek ijedt kíváncsisággal néznek: — Csak nem történt szerencsétlenség? Aztán, ahogy kiderül a valóság, „ja, csak egy kutya!” meglepéssel nyugodtan indulnak tovább. De mégsem! Egyetlenegy ember akad a lövegéből, aki nem sajnálja a habléhár kesztűt és megveregeti a kutya fejét. Az előbb hátrarántott innnyel kivillantja fehér fogsorát, majd egyre engedelmesebb megadással tűri, hogy szersse az ismeretlen szép hölgy. Farkát felkunkorítva meglengeti, mint öröm zászlót. Az oldalbarát után indul és hálásan kaphok a kezé felé. Táncol, líheg, közben kis élete szörnyen fontos tragédiáját akarván megértetni: a gazdája elhőltözött és soha többé nem tér vissza odaától. Hiába tutul üzenetet a holdnak, nincs visszhang. Az új házigazdák nem szílik a sírsát és így került az utcára... Lehet, hogy így meséli. Ki tudná igazában megmondani, miért fehért a villamos elé egy ködös februári délutánon a fekete kutya?...

— Sosnovski Arzen, a vilghírű dalmát festőművész három nagyméretű vászna a fénypontja a Kozzókávéház félemlenten folyó nagyszerű képiállításnak. Kivüle még számos kiváló magyar mester több száz remek vászonnal szerepel. Gyönyörködhet bennük bárki, mert megtekintésük díjtalan. Nyitva 9—1 és 3—7-ig.

— SIENSEN mielőtt jegyét biztosítani a hétfői hangversenyre.

— A mozik előcsarnokában elhelyezett perselyek januári jövedelme. A három pécsi mozi előcsarnokában elhelyezett perselyek januári bevételét ma állították össze. Eszerint az Apollóban 86 pengő 14 fillért, az Urániában 77 pengő 86 fillért, a Park moziban 73 pengő 54 fillért találtak. Ez összesen 237 pengő 56 fillér. Decemberben 216 pengő volt az eredmény. Örömmel emeljük ki, hogy a pécsi közönség köndatába már áment, hogy a perselyek jövedelme a szegény gyermekek céljait szolgálja és így a bevétel is most már emelkednek. A januári eredmény eddig a legjobb volt a megindulás óta.